
Мастер – класс «FLORAL BERET» 

#floral_beret _lubluknitwear 

 

 

 

Добрый день! 
Меня зовут Катя и сегодня мы вместе свяжем берет и украсим его вышивкой. 

 



Для вязания берета Вам понадобятся: 

1. Пряжа; 

2. Круговые спицы на леске 40 см двух размеров: основной и на 0,5-1 размер 

тоньше (у меня это спицы № 3,5 и 4 мм);  

3. Круговые спицы основного размера на длинной леске или чулочные спицы для 

закрытия макушки;  

4. Маркеры для вязания; 

5. Линейка; 

6. Трикотажная игла, чтобы спрятать кончики. 

 

Для вышивки Вам понадобятся: 

1. Игла; 

2. Пяльца диаметром не менее 15 см; 

3. Нитки для вышивки (вы можете использовать мулине или любую тонкую 

пряжу, я вышиваю бобинным мериносом 1500 м / 100 г); 

4. Водорастворимый флизелин или водорастворимая канва (купить можно на 

https://www.ozon.ru/ , https://www.wildberries.ru/ , https://www.sima-land.ru/ ). 

 

Рекомендуемая пряжа:  

 пух норки или ангора (пух норки вяжется в 3 основные нити, ангора в 

зависимости от метража в 2 или 3 нити);  

 100 % мериносы 90-100 метров / 50 грамм, например, Lana Gatto MAXI SOFT, 

Merino extra 90, BBB Full, Dolomiti, Dolly Maxi (вяжем в 1 нить) или бобинные 

мериносы в несколько сложений; 

 AIR Drops, AIR Infinity 150 метров / 50 грамм, а также бобинные аналоги этой 

пряжи (вяжем в 1 нить);  

 хлопок с мериносом Cotton Merino Infinity 105 метров / 50 грамм в одну нить;  

 Brushed Alpaca silk Drops или Infinity 140 метров / 25 грамм (вяжем в 2 нити); 

https://www.ozon.ru/
https://www.wildberries.ru/
https://www.sima-land.ru/


 Cotton Merino Katya, Aquarelle Infinity (вяжем в 1 нить);  

 любая другая пряжа, так как нет привязки к плотности. 

 

Список магазинов, которые помогут подобрать пряжу для этого проекта и 
предоставят скидку по промокоду: 

 https://www.instagram.com/3nitishop/ скидка 7% по промокоду LUBLU 

 https://www.instagram.com/feya_yarn/ скидка 10% по промокоду KATUSHI10 

 https://www.instagram.com/marusia_yarn.shop/ скидка 5% по промокоду LUBLU 

 https://www.instagram.com/sherstyanoyshop.ru/ скидка 5% по промокоду LUBLU 

 https://www.instagram.com/rafia_ispie/ скидка 5% по промокоду LUBLU 
 

Образец и плотность вязания: 

Образец вяжем лицевой гладью (в лицевых рядах – лицевые петли, в изнаночных 

рядах – изнаночные петли), поворотными рядами и измеряем количество петель в 

10 см после ВТО! 

Измеряем окружность головы в самом широком месте (чуть выше бровей, по самой 

выпуклой части головы на затылке). Для более плотного облегания берета 

вычитаем из этой длины 3 см. 

По высушенному образцу вычисляем сколько петель в 1 см полотна. В моем примере 

20 петель в 10 см, значит, в 1 см – 2 петли. 

 

                                        

https://www.instagram.com/3nitishop/
https://www.instagram.com/feya_yarn/
https://www.instagram.com/marusia_yarn.shop/
https://www.instagram.com/sherstyanoyshop.ru/
https://www.instagram.com/rafia_ispie/


 

Если нет возможности измерить окружность головы, то при вязании 

ориентируйтесь на данные из таблицы: 

Размер  

(обхват головы) 

36-39 

см 

40-42 

см 

42-44 

см 

44-46 

см 

46-48 

см 

48-50 

см 

50-52 

см 

52-54 

см 

54-56 

см 

Возраст 0-3 м. 3-6 м. 6-9 м. 9-12 м. 1-2 г. 2-3 г. 3-5 л. 5-7 л. Взр. 

 

Приблизительный расход:  

Размер 36-39 

см 

40-42 

см 

42-44 

см 

44-46 

см 

46-48 

см 

48-50 

см 

50-52 

см 

52-54 

см 

54-56 

см 

Меринос 

90м/ 50г: 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2  

мотка 

2  

мотка 

2  

мотка 

2  

мотка 

Пух норки 

350м/50г 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

2 

мотка 

Air Drops 

150м/50г 

или аналоги 

1 

моток 

1 

моток 

1 

моток 

1 

моток 

1 

моток 

1 

моток 

1 

моток 

1 

моток 

1-2 

мотка 

 

Берет вяжется одной деталью, по кругу, снизу вверх. 

Приступаем к вязанию. 

Делаем простые расчеты: измеряем окружность головы, вычитаем 3 см, 

умножаем на плотность в 1 см, прибавляем 1 петлю для замыкания в круг. 

Важно! Если «ободок» берета Вы будете вязать резинкой 1/1, то количество 

петель с прибавленной дополнительно петлёй должно быть нечётным! 

Видео «Расчеты»: https://www.youtube.com/watch?v=2ZeRsR1DIQ0  

На спицы МЕНЬШЕГО размера набираем то количество петель, которое вы 

высчитали.  

Видео «Наборный ряд»: https://www.youtube.com/watch?v=lZrAT6fIdd0  

https://www.youtube.com/watch?v=2ZeRsR1DIQ0
https://www.youtube.com/watch?v=lZrAT6fIdd0


 

Выбираем оформление «ободка» берета: резинка 1/1 или «валик». 

Видео «Замыкаем вязание в круг и вяжем резинку 1/1»: 

https://www.youtube.com/watch?v=DQGB4oL-PRY  

Высота резинки 3-4 см на ваше усмотрение. 

Видео «Замыкаем вязание в круг и вяжем «валик»: 

https://www.youtube.com/watch?v=UnkOCeXGJLc  

Высота валика 1-2 см на ваше усмотрение.  

 

В следующем ряду переходим на спицы ОСНОВНОГО размера! 

https://www.youtube.com/watch?v=DQGB4oL-PRY
https://www.youtube.com/watch?v=UnkOCeXGJLc


Видео «Объяснение клиньев берета, добавление петель и расстановка 

маркеров»: https://www.youtube.com/watch?v=Tm9w7xfGOSo  

 

После того, как вы прибавили необходимые петли и расставили маркеры, ряды 

обнуляются и следующий ряд считается первым! 

Видео «Прибавки - первый ряд»:  https://www.youtube.com/watch?v=h9tNx-KOVhY  

Видео «Прибавки – третий и последующие ряды»:  

https://www.youtube.com/watch?v=r5ZjX9bdr5Q  

           

https://www.youtube.com/watch?v=Tm9w7xfGOSo
https://www.youtube.com/watch?v=h9tNx-KOVhY
https://www.youtube.com/watch?v=r5ZjX9bdr5Q


           

 

Прибавки будут выполняться в 1, 3, 5, 7, 9, 11 рядах, но если вы хотите более 

объёмный берет, то 13 ряд можно также провязать с прибавками. 

   



После того как все ряды с прибавками провязаны, продолжаем вязать лицевыми 

петлями по кругу до тех пор, пока высота берета от наборного ряда не достигнет 

следующих значений: для размеров 36-48 см – 10 см, для размеров 50-54 см – 11 см, 

для взрослых размеров - 12 см. 

 

Далее переходим к убавкам. 

Видео «Переставляем маркеры и выполняем убавки»: 

https://www.youtube.com/watch?v=4khZX7c6Hsg  

В нечётных рядах выполняем убавки, в чётных рядах провязываем все петли 

лицевыми. Чередуем нечётные и чётные ряды до тех пор, пока в каждом клине не 
останется по 1 петле.              

Оставшиеся 9 петель провязываем по 2 петли вместе лицевой. На спицах должно 

остаться 3 петли. Из них мы будем вязать «хвостик» полым шнуром. 

Видео «Сокращаем оставшиеся петли вяжем «хвостик»: 

https://www.youtube.com/watch?v=yH8SU7-vMm8  

Видео «Прячем кончики»: https://www.youtube.com/watch?v=w23rp6RhsDk  

Ваш берет готов! Перед вышивкой обязательно проводим ВТО!  

 

Переходим к ВТО (влажно-тепловая обработка): 

Рекомендуется ручная стирка при температуре 30 градусов с использованием 

средств для шерсти. Замочить на 30 минут в емкости с водой и специальным 

https://www.youtube.com/watch?v=4khZX7c6Hsg
https://www.youtube.com/watch?v=yH8SU7-vMm8
https://www.youtube.com/watch?v=w23rp6RhsDk


средством, затем прополоскать в чистой воде. Не отжимать! Не скручивать! 

Положите изделие на полотенце и сверху промокните вторым слоем. Разложите на 
ровной горизонтальной поверхности на сухом полотенце. 

 

                     

 

Переходим к вышивке.     

Пожалуйста, внимательно просмотрите все видео, я голосом объясняю как 
выполняются все элементы!                    

Видео «Переносим эскиз на водорастворимый флизелин»: 
https://www.youtube.com/watch?v=7OGVDIOAKpQ  

Видео «Вышивка часть 1»: https://www.youtube.com/watch?v=Pi3hqa6SNvU  

Видео «Вышивка часть 2»: https://www.youtube.com/watch?v=jYzQAz2HgWE  

Видео «Вышивка часть 3»: https://www.youtube.com/watch?v=X9bqvblz_BA  

Видео «Вышивка часть 4»: https://www.youtube.com/watch?v=iCwVsvgoUHU  

 

https://www.youtube.com/watch?v=7OGVDIOAKpQ
https://www.youtube.com/watch?v=Pi3hqa6SNvU
https://www.youtube.com/watch?v=jYzQAz2HgWE
https://www.youtube.com/watch?v=X9bqvblz_BA
https://www.youtube.com/watch?v=iCwVsvgoUHU


 

 

 

 

 

 



              

Данный мастер-класс является собственностью Екатерины Олбут. 

Фото, видео и описание в данном документе предназначены только для личного 

использования. 

Передача МК третьим лицам запрещена. 

Распространение МК в группах и чатах запрещено. 

Выкладывайте Ваши работы под тегом: #floral_beret _lubluknitwear 

 отмечайте на фото @lublu.knitwear и я поделюсь Вашими работами в сторис. 

Спасибо, что приобрели мой мастер-класс! Ровных Вам петелек! 


